

全市机关事务工作座谈会召开

本报讯(记者 黄慧慧 通讯员 暴升华 周明)7月6日,全市机关事务工作座谈会召开。市委常委、副市长石宏出席会议并讲话。会议传达学习习近平总书记关于机关事务工作的重要指示、全国机关事务工作先进集体和先进个人表彰大会以及全省机关事务工作座谈会精神,对做好下一步工作提出了要求。

座谈会上,我市受表彰代表谈了参加全国机关事务工作先进集体和先进个人表彰大会的感受,10个县(市、区)、3个管委会和市级机关事务部门负责同志围绕学习贯彻习近平总书记重要指示精神,推动机关事务工作高质量发展进行了交流发言。

会议指出,在市委、市政府和市政府办公室党组的坚强领导下,全市机关事务部门凝心聚力、砥砺奋进,开拓进取、积极作为,管理保障服务效能持续提升,公车改革、公房整改等重点工作任务圆满完成,“两化融合”取得阶段性成效,工作成绩受到各级肯定。

我市召开蒿坪河流域水污染防治与生态保护规划修编对接工作会议

本报讯 7月4日,市蒿坪河流域污染治理专班召开蒿坪河流域水污染防治与生态保护规划修编对接工作会议,研究部署规划修编及方案制订工作。副市长、市蒿坪河流域污染治理工作专班组长周康成出席会议并讲话。

会议听取了编制单位关于《安康市蒿坪河流域水污染防治与生态保护规划(2016-2030年)》修编方案和《蒿坪河流域废弃矿渣堆场综合治理实施方案》编制情况汇报,对规划修编及方案制订工作进行安排。会议强调,《规划》修编和《综合治理实施方案》制订工作,是做好第二轮中央生态环境保护督察反馈问题整改工作的“牛鼻子”“总开关”,对该流域污染治理和生态环境修复至关重要。编制单位要配足配强专业力量,尽快进驻开展前期工作,加快推进规划修编和方案制订工作,尽早拿出工作成果。各有关县区和市直相关部门要切实履行属地管理责任和行业监管责任,督促企业落实主体责任,全程参与规划修编和方案制订工作,充分沟通,密切协作,按照“摸清底数、目标合理、指标客观、任务可行、项目可靠、措施科学、机制健全、合规统筹”要求,突出重点区域,优化治理技术措施,确保治理工作取得实实在在的效果。

安康广元“云”合作完成首次远程异地评标

本报讯(通讯员 周启双)6月30日下午,四川省广元市苍溪县陵江镇至白桥镇沿江美丽乡村路建设工程监理项目通过“易采虹”远程异地评标调度平台,顺利完成评标工作。这是我市作为副会场的首个工程领域跨省远程异地评标项目,实现了公共资源交易跨区域合作,交易平台整合共享工作迈进新的发展阶段。

此次跨省远程异地评标工作打破了地理区域限制,共设2个会场同步进行,评标主会场设在四川省广元市公共资源交易中心,副会场设在我市公共资源交易中心。按照招标文件要求,该项目评标委员会由5位专家组成,广元市抽调3名专家,我市抽调2名专家,双方评审专家通过视频会议系统,在线语音实时沟通、画面同步直播、文件同步共享进行沟通交流,通过身份验证、人脸识别、电子签名确认,保证了远程异地评标的阳光、规范、高效。同时,我市公共资源交易中心对评标过程进行全程录音录像,对副会场评标行为全程监督。

远程异地评标是公共资源交易领域跨区域合作的重要手段,在实现全流程电子化交易的基础上,运用互联网信息技术实现异地专家共同完成同一项目的评标工作,进一步提高了评标效率,降低了交易成本,更好地服务于交易主体。评审方式的转变,实现评标资源整合共享,有效解决了专家熟人、人情标问题,有力促进了公平公正交易。

岚皋“五个课堂”助推干部教育提质效

本报讯(通讯员 吕雷)岚皋县聚焦干部教育培训阵地不强、资源不足等问题,以系统化思维整合资源,创新打造党建工作“五个课堂”,助推干部教育培训提质增效。

“五个课堂”包括廉政课堂、学习课堂、党史课堂、新风课堂和实践课堂,深度贯穿和融入党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设,涵盖中国共产党历史和岚皋党史、反腐倡廉、文明新风、实践教学等内容。

“五个课堂”在内容设置上遵循系统、全面、实用原则,每一个课堂都有不同的侧重点,同时每一个课堂又层层递进、环环相扣,构成了一个完整的学习教育体系,形成了一个完整的学习教育体系。岚皋县委常委党校常务副校长曾正银说。

下一步,该县将把“五个课堂”作为干部教育培训的主阵地,围绕“一个统领”“四县战略”“八项行动”总体部署,科学设置每个课堂的课程类型,系统性地开展好各类党员干部的教育培训,真正让广大党员干部在学习过程中思想受教育、灵魂受洗礼、工作受启迪,为县域经济社会高质量发展提供有力支撑。



宁陕帮企家家到户户实

本报讯(通讯员 李倩 冉隆兵)6月30日,在宁陕县召开的全县经济稳增长企业座谈会上,23家企业领到了县政府发放的奖补资金214万元。

陕西恒宁特通信技术有限公司就是这些受奖补的企业中的一家企业。位于宁陕县城关镇赵家堡子脱贫产业园区的陕西恒宁特通信技术有限公司,于2021年1月20日开业投产,是集光通信设备研发、生产、销售、FTTH光纤到户方案系统实施于一体的专业集成制造商,年产值2000万元。在座谈会上,企业领到了10万元的奖补资金。

“县政府对企业奖补10万元,对我们小微企业而言犹如雪中送炭,改善经营状况,进而促进我们企业进行创新研发增加市场竞争力。”恒宁特通信有限公司负责人田艳军领到奖补后高兴地说。

今年以来,宁陕县积极贯彻落实中、省、市、县经济稳增长系列会议精神和决策部署,加快落实经济稳增长和助企纾困一揽子政策措施,全力以赴支持全县

企业和市场主体纾困解难。用足用好中央和省、市配套举措,宁陕县政府先后出台了《宁陕县稳投资十条措施等四个十条措施的通知》《宁陕县支持康养旅游产业发展三十条措施》《宁陕县经济稳增长若干措施》等系列促经济稳增长措施,加大助企纾困力度,坚定企业发展信心,推动全县经济社会平稳运行,确保高质量完成全年各项目标任务。

同时,为更加贴心做好涉企服务,宁陕县还开展了千名干部稳增长“百日攻坚”行动,组织千名干部进企业、进项目、进工地、进车间,帮助企业解决实际问题。推行“政务公开”,公布县政府领导以及各镇各部门主要负责人的电话和信箱,畅通企业诉求渠道。落实领导干部联系帮包企业制度,每名领导至少联系1个重大项目、帮包1个重点企业,一级帮一级,帮助企业排忧解难。

此外,宁陕县还通过发挥政府增信和财政资金导向作用,鼓励和引导各类金融机构加大对企业的支持力度,增加

对民营企业、中小企业的信贷投放,帮助企业解决生产经营中的资金难题。据悉,座谈会上,宁陕县4家金融机构现场为5家企业授信1.07亿元。

位于筒车湾镇的陕西筒车湾旅游投资有限公司,由于受疫情和其他原因影响,企业发展举步维艰。这次获得了县农商银行1800万元的资金支持,为企业后期发展积蓄了动能。

“此次授信的1800万元,无疑对我们企业来讲是雪中送炭。”该公司总经理党鸿杰介绍,目前企业运营成本很大,宁陕县税务局为了企业帮困、助困,还减免了房产税、土地使用税。

截至目前,宁陕县共落实各类奖补资金3742.88万元,其中,各类奖补资金1100.69万元,政策性减免让利减税费2642.19万元。

“聚焦中省市稳增长各项政策及县委、县政府制定出台的稳经济一揽子政策措施,我们逐条研究,结合县情实际,制定印发措施,统筹协调开展稳增长相关工作

及时宣传推送减税降费政策,累计减税降费1762.45万元;助推企业技改扩能,为相关企业争取设备改造、超产超销等补助资金110万元;配合召开招商推介暨银企对接会,为4户企业授信2700万元,发放助企贷款8288万元,发放财信担保贷款6370万元,支持帮助12家小微企业渡过难关,加快发展,新增市场主体310家,精准打好‘降、免、退、缓、贷’组合拳,确保各项政策能落尽落快落,市场主体能尽享共享。”宁陕县发展和改革委员会局长姜涛介绍,下一步,县发改局将严格落实县政府《千名干部稳增长‘百日攻坚’行动方案》要求,进一步细化工作举措,夯实工作责任,全力抓好稳增长政策贯彻落实,全力以赴抓项目,千方百计扩投资,稳住全县经济基本盘。



住在深山有『远亲』

通讯员 翁军

“眨一眨眼,向左、向右……”78岁的方顺仁木讷地转转头,憨憨地笑了笑,掏出盒装卷烟请帮扶干部抽一支。“不了,谢谢。”帮扶干部摆摆手说,“别乱扔烟头,天干物燥,注意防火。”

转身,继续翻山越壑,穿越丛林。杂草疯长的盛夏,紫的、红的、白的无名花儿竞相绽放。帮扶干部一脚低一脚,踩在雨后泥泞的乡间小道上。

正午正在休息的耄耋老人柯长秀,被敲开了门,她睡眼朦胧眯着眼睛“不速之客”,定睛一看见是帮扶干部,皱巴巴的脸颊乐开了花。“这么热的,害得你们跑一趟。”“月底了,我们来给你做老龄认证。”

柯长秀家,是汉滨区工商联驻村工作队6月28日认领“任务”跑的第三站。汉滨区建民街道办事处赤卫村反馈消息,时间过不了,全村仍有几户“老大难”未缴养老金,月底缴费系统就要关闭,还有老年人年度老龄补贴认证没有做,必须上门督促、上门办理。

柯长秀和方治兴、方顺仁老人一样住在老屋,不是搬不走,是舍不得走,习惯了在这里的

生活环境和房前屋后的点种劳作。她和帮扶干部有缘,把他当成了“亲戚”。柯长秀的女儿女婿在上海打工,开年就遭遇疫情管控,在被困的2个多月的时间里,了解情况全靠这位“亲戚”帮忙。养老金认证,“亲戚”上门,老龄补贴认证,“亲戚”又上门了。

第一站的服务对象叫方治兴,年龄74岁,膝下2个儿子,老伴和大儿媳去世了,大儿子带着刚成年的孙子去南方打工,二儿子患有智障未结婚住进了精神病院。帮扶工作队找他有三个目的:一是专程走访宣传提醒,夏季多雨,防汛防滑事故很重要;二是催收二儿子的养老金缴费,过期补缴不了,会影响将来享受养老金;三是对70岁以上老人高龄补贴进行年度认证。

村里人常说,这“三代光棍”之家,啥事都叫人头疼。在家的老人住在深山里,常往外跑,没有手机,没法联系。在外打工的漂泊不定,经常换地方,换手机,也是十之八九联系不上。巧的是,帮扶干部接手后似乎一切变得顺畅了。在微信上与方治兴的孙子联系,嘘寒问暖,坦诚沟通,一来二去,建立了彼此信任的关系。督促其父子俩缴纳养老保险,对方忘记“陕西养

老”APP的登录密码,立即转账400元,请“网格员”代交。

帮扶干部化身“网格员”,是巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作推出防返贫动态监测机制,实行50户村民一网格的创新举措。制度设计的本意是,网格涵盖百姓生活的方方面面,在知根知底的群众中推举“网格员”。可后山“空心村”有手艺、有文化的年轻人,都出门打工了,暂时找不到合适的人,帮扶干部就代行“网格员”,双重履职。这次,上门催缴方治兴二儿子的话没说,立即取钱替二儿子垫付。他说:“以前我不是拖着不交,是没有人说清楚交钱干啥。”

39摄氏度的酷暑,热得令人窒息。方治兴、方顺仁同属赤卫村九组,两家隔着一道深沟。帮扶干部脊梁流汗,下坎坎、上坡坡,艰辛窄窄到第二个目的地时,已经相当“寒碜”了,衣衫湿透,裤鞋沾满了黄泥,有一位痛风还没有好利索的帮扶干部,一瘸一拐,步履蹒跚。

耳朵有点背的方顺仁,一看就认出是这几位开车把他转移到城里亲戚家安全度汛的。预留联系方式的方顺仁儿子从榆林矿山打来电话,连声道谢。

数字监管实现河流治理“一张图”

通讯员 苏怡

边的高清摄像头“监视”着河道排水口和河流两岸的环境卫生情况,24小时监控让乱排、乱倒等行为无处遁形。“传统河流巡检采用人工巡检、手工纸质记录的方式,巡检质量和到率难以保证,200余人现场巡查才能完成全县日常的巡河工作。现在,有了江河视频监控平台,每天安排1人至2人查看监控平台,发现异常再派人前往现场,巡河工作效率提升了60%,既省时又省力。”杨从志说,江河视频监控平台还具备河湖事件上报和处理功能,以前传递一个整改单需要1天时间,现在1个小时就可以处理完成。

非法采砂危害大,采砂过度还会改

变河势,危及堤防安全。“河道晚上通常都是无光环境,不法分子会铤而走险在夜间偷偷采砂。”杨从志说,现在有了江河视频监控平台,这些行为通通逃不过“科技之眼”。

陕西移动在紫阳流域内河流关键部位部署30个热成像双光谱球机,依托热成像技术监控非法采砂行为。采砂船依靠抽砂泵完成采砂,只要抽砂泵工作,热成像就会与周边物体形成较大区别,虽然肉眼看不到,但是热成像双光谱球机可以迅速捕捉到。一旦探测温度区域中有超过预设温度时,热成像双光谱球机就会将复核告警信息自动推送给执法人

员,从而有效提升打击非法采砂的响应速度和能力。

如今,在紫阳县,水位状态变化监测,为防汛救灾提供科学手段;渔业全域禁捕,杜绝违法捕捞行为;水质监测分析,全域水质常年稳定在国家Ⅱ类标准,确保“一泓清水永续北上”……在信息化技术的支撑下,美丽的“陕南水乡”正焕发出勃勃生机。



7月6日,安康学院乡村振兴学院、文传学院来安康日报社考察交流。双方就打造陕南新闻人才培养基地、构建人才培养共同体,把院地合作推向纵深发展等方面达成共识。 记者 潘润生 摄